



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 283

JUEVES, 21 DE JULIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1991

“Limitar la guerra de España es extinguirla, porque sólo la invasión extranjera la mantiene”

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las tropas italianas invasoras de España han proseguido hoy su ofensiva en todos los sectores de este frente.

Al sur de Barracás ha sido contenida la presión enemiga, siendo dispersados los tanques italianos por el certero fuego de nuestros cañones. La lucha continúa con extraordinaria dureza.

En el sector de Tales las tropas españolas han reconquistado valientemente La Atalaya, siendo rechazados todos los contraataques enemigos a dicha posición y a las de Almenad.

En la zona de Altura los invasores consiguieron ocupar ayer, después de durísima lucha, los vértices Pelado y Almayud.

El número de bajas que inflige a los extranjeros la viril resistencia de nuestras tropas es extraordinario. Han sido capturados un capitán y varios soldados de nacionalidad italiana.

La aviación extranjera ha actuado incesantemente durante toda la jornada. Veintidós aparatos de bombardeo han agredido diversos puntos, entre ellos Jérica, carretera general, Segorbe, Viver, Torás y carretera de Rocas a Teresa. Cincuenta trimotores “Juaker” han bombardeado nuestras posiciones del este de Espadán.

EXTREMADURA.—El enemigo ha atacado con gran protección de tanques, aviación y artillería nuestras posiciones de los sectores de Blázquez y Miajadas, siendo contenido y rechazado con duro quebranto. Con nuevos refuerzos repitió el ataque, luchándose con gran intensidad en ambos sectores.

CENTRO.—Ayer la artillería enemiga lanzó cerca de quinientos proyectiles sobre la población civil de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 8,56 horas de ayer, tres hidroaviones italianos marca “Savoia” procedentes de Palma de Mallorca, arrojaron varias bombas sobre el mercante inglés Sand Land, en el puerto de Valencia, causando víctimas en su tripulación y un incendio en el buque. También bombardearon los poblados marítimos, derrumbándose casas y originando víctimas.

Durante la madrugada última, han sido bombardeados por dos veces los poblados marítimos de Valencia, causando víctimas.

En la mañana de hoy cuatro trimotores italianos agredieron criminalmente el pueblo de Castelldefels, hiriendo gravemente a dos niños.

EL 18 DE JULIO

Lo que yo hubiera dicho

Por Francisco Gandel

De siempre me llamaron en las reuniones del Frente Popular el “eterno discordante”, y he llegado, en efecto, a creer que siempre estaba en desacuerdo con las opiniones de los demás; pero el correr del tiempo ha demostrado que, en la mayor parte de las ocasiones, siempre tenía yo razón. Acaso en esta ocasión me llamen también “eterno discordante”; sin embargo, cualquiera de juicio sereno es posible que advierta que yo no puedo estar conforme—y lo digo sin ánimo de buscar polémica—con las apreciaciones que se vertieron en el acto del Frente Popular.

En mi modesto concepto, cuando nos reunimos los partidos y organizaciones que integrábamos el Frente Popular el día 19 para conmemorar la fecha del 18 de julio, no era con el propósito de despertar entusiasmos y afanes de trabajo en las gentes, pintando las cosas con excesivo pesimismo, ni tampoco con la pretensión de citar otros movimientos para alegrar o confiar demasiado a la gente, y mucho menos, con la finalidad de hacerlos eco de aquella leyenda negra que siempre trataron determinados elementos de volcar sobre Murcia, sin tener en cuenta los zaherimientos lamentables que ello iba a suponer para sus hombres y sus mujeres en un tono que no merecen.

Porque—sépase ya—no hablemos de las elecciones de 1938, en que las mujeres rayaron en ardor en la lucha tanto como los hombres, permitiéndose todos juntos el lujo de sacar la candidatura del Frente Popular adelante, y del esfuerzo de aquellos derechistas tibios, centristas o portelistas, que sumando sus votos a los del Frente Popular para ahogar todo lo que suponía reacción. Hablemos de los tiempos de Clerva. El que conozca nuestra lucha sabrá que en las urnas lo vencimos más de una vez, aunque luego perdiéramos en las altas esferas. Entendía yo, y sigo entendiendo—y creo, además, que así lo entiende mi Partido—que el 18 de julio, nos reunimos para decir al pueblo la verdad fría y

serena, sin alarmas ni alegrías, de la situación de la guerra en el exterior y en nuestra retaguardia, y obtener la conclusión de lo que había de hacerse, con el fin de dar cumplimiento a lo que tantas veces se vociferó: a la consigna de resistir, que es triunfar.

¿Se refiere todo esto únicamente a los picos y a las palas? ¿Estriba todo en pedir la organización de reservas o la intensificación del armamento? Mucho es ello, pero creo que nos hubiésemos dejado quizá la parte más interesante, que es la que mi Partido siempre ha predicado: la de la capacitación. Capacitación en todos los aspectos, porque amontonar y amontonar hombres y útiles de guerra sin ton ni son, que luego pudleson ser innecesarios, puesto que se desatendía el factor “producción”, el factor “economía nacional”, más que beneficio, podría reportar un gravísimo perjuicio. Y partiendo de aquí, lo que debiera haberse hecho es un balance de lo realizado, un examen retrospectivo, para deducir las enseñanzas correspondientes.

(Continúa en 4.ª plana)

UN MENSAJE DE LOS ESTUDIANTES INGLESES

“Deseamos vuestra victoria”

Madrid, 20.—Los estudiantes ingleses que recorren España han dirigido a la juventud española un mensaje en el que dicen que en Barcelona, Valencia y Madrid, en las calles, en las fábricas, en el Ejército, han visto el espíritu y el coraje de la juventud española y comprobado que ésta está dando la batalla por nosotros, como si fuera suya la idea de que el fascismo debe ser derrotado para beneficio de toda la humanidad.

Cuando vinimos—añaden—esperamos ver muchas cosas. Pero lo que hemos visto ha excedido nuestros deseos. Sólo nos cabe decir que la lección que hemos aprendido en España será de gran ayuda para nosotros en Inglaterra, en la creación de una juventud inglesa que se una a las de China y España. Esperamos el advenimiento de una era en que la fuerza de nuestro país esté activamente al lado de las democracias y del progreso del mundo. Deseamos vuestra victoria.

LAS MANIOBRAS AEREAS INGLESES

Londres, 20.—A media noche comenzaron las maniobras de las fuerzas aéreas, que durarán cuatro días y no dos, como se había dicho.

Declaraciones del ministro de Estado a “Ce Soir”

Millones de españoles de la zona faciosa ven en nuestra resistencia el principio de su liberación

París, 20.—“Ce Soir” ha publicado unas declaraciones del ministro de Estado español, en las que afirma que la decisión que anima al pueblo español al comenzar el tercer año de guerra es inquebrantable. La tónica de la resistencia—añade—la da Levante, donde ayer cinco ataques, en cinco direcciones distintas, fueron completamente rechazados. El enemigo está haciendo en Levante el mayor esfuerzo de la guerra. Después de acumular un inmenso material y de llevar acá todas sus fuerzas disponibles, cuando el agotamiento de sus reservas estaba ya a punto de hacer fracasar su ofensiva, ha hecho entrar en masa a todos los contingentes italianos que se encuentran en España. Absolutamente todos están empeñados en esta ofensiva: la división “25 de marzo”, la división “Littorio” y la agrupación de tanques, sobre el eje Teruel-Sagunto; más al Este, en la zona montañosa, las unidades “Flechas negras” y “Flechas azules”. Un espíritu irónico podría ganar a esto la mejor introducción a la reticada de voluntarios.

Todo el pueblo español que siente la independencia de España y la dignidad nacional hace suya la frase admirable del Presidente Azaña, en su gran discurso de anteaño, cuando dijo “para nosotros, la salida de los invasores de España es una cuestión de honra”. El pueblo español entra en su tercer año de guerra decidido a re-

sistir hasta la victoria, y seguro siempre de que en la zona rebelde millones de españoles saludan su resistencia como principio de su liberación.

LA PAJA, EN EL AJENO CODICIA

Cuenta la fábula que un alano carnicero y codicioso, al ver su imagen reflejada en las aguas de un río, y como llevaba entre las presas un buen trozo de carne, pretendiendo doblar sus provisiones, abrió la boca y perdió lo que tenía.

Que el instinto de un can no llegue a discernir su conveniencia y confunda la imagen con la realidad, pase, aunque sólo en fábulas se vea; pero que hombres hechos y derechos, con cabeza y todo, abran sus fauces insaciables persiguiendo un objetivo ilusorio, no cabe en fábulas ni en cuentos de mero pasatiempo.

Sólo las aguas turbias del agitado río de esta guerra pueden permitir confusiones lamentables. ¡Ojo, amigos, que la codicia es mala consejera!

Frente Popular Provincial Antifascista

Para ayuda a Valencia

Suma anterior, 234.427,30 pesetas.

Obreros Obras Puerto de Cartagena, 2.735 pesetas; Delegado de Hacienda, 75; Secretario Juntas Administrativas, 15; funcionarios Intervención Hacienda, 56,75; Sindicato Provincial Seguros U. G. T., 50; funcionarios Inspección Hacienda, 25; funcionarios Administración de Propiedades, 95,25; Recolecta Murcia Park, 669; Manuel Cruzados, 10; Frente Popular de Fuente Alamo, 340; Ferrería Saturnino López, 200.

Total, 238.698,30 pesetas.

Gobierno civil

EL GOBERNADOR DA CUENTA DE LOS ACTOS DE CONMEMORACION

El camarada Sánchez a los informadores que se habían celebrados actos conmemorativos del 18 de julio en casi todos los pueblos de la provincia, siendo de destacar el orden y entusiasmo que en ellos ha imperado, lo que habla muy alto del espíritu antifascista de nuestra provincia, en contra de la opinión equivocada que de ella se tiene por algunas personas poco observadoras de la realidad.

LOS CERTIFICADOS DE TRABAJO

Terminó su charla con los informadores el gobernador diciéndoles que, habiendo dispuesto que queden anulados todos los certificados de trabajo, deberán obtenerse los nuevos, de acuerdo con las instrucciones dictadas antes del día 11 del próximo mes, pues a partir de dicha fecha se comenzarán a exigir por los agentes de su autoridad, siendo enviados los que carezcan de certificado a fortificaciones.

RELACION DE DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 708.035,80 pesetas. Presidente Consejo Municipal de Alguazas, 4.338 pesetas; funcionarios Intervención Hacienda de Murcia, 56,75; Delegado de Hacienda de ídem, 75; Secretario Dele-

gación, administrativa auxiliar de ídem, 15; empleados Inspección Hacienda de ídem, 25; empleados Admón. Propiedades y Contribución Territorial de ídem, 95,25. Suma lo recaudado hasta la fecha, 712.640,80 pesetas.

En el 11 Batallón de Retaguardia Magnífico acto de la entrega de su bandera

El lunes en la mañana, a las once, tuvo lugar la entrega de una bandera al 11 Batallón de Retaguardia. Actuó de madrina del acto la esposa del comandante Corella, quien entregó la enseña al comandante militar de la plaza.

El coronel Prada pronunció un discurso y significó la obligación de todos los soldados de defender la bandera que acaban de recibir, poniendo a contribución sus vidas si es preciso. Recordó el compromiso del Batallón de morir antes que dejarse arrebatar la bandera.

La madrina dió lectura a unas cuartillas emocionadas, diciendo: "Mirad la enseña con amoroso afán, pues además de lo que significa como símbolo, ved en ella a la representación de la mujer española, a la novia, a la madre."

Seguidamente hizo entrega de la misma al comandante del Batallón, don José Viso, quien en frases emocionadísimas dijo que, como iniciativa de un soldado anónimo, hoy se celebraba este acto, pues lo pidió con fervoroso deseo de que el Batallón tuviera su bandera y que ésta fuera por suscripción entre los soldados.

Después de desfilas las fuerzas ante la tribuna al grito de ¡Viva la República!, se dirigieron los asistentes a una de las dependencias del cuartel, donde se les sirvió un "lunch".

Simultáneamente el comandante militar de la plaza volvió a dirigirse a los soldados y, en franca camaradería, les hizo ver la misión que nos corresponde a nosotros en la retaguardia.

Casa particular

desea huésped de Intendencia o Carabnero.—Razón: Merced, 24, 2.º.

Consejo municipal

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del camarada Bienvenido Santos se celebró ayer la reunión semanal de la Comisión Permanente del Consejo Municipal.

Se lee un escrito que los Exploradores

elevan al Consejo, pidiendo ayuda para su Campamento de Sierra Espuña y se faculta al alcalde para que lo conceda, a propuesta del Consejero López de Molina.

Se propone que el impuesto del timbre correspondiente a los recibos por el consumo de aguas lo paguen los consumidores, acordándose así, pasando antes para informe a Hacienda.

Se pone a discusión una propuesta de la Comisión de Hacienda, según la cual el sobrante que queda correspondiente al personal movilizado se reparta entre los que actualmente prestan sus servicios.

Se entabla debate sobre esta propuesta, interviniendo en él varios Consejeros, destacando un atinado razonamiento en contra de nuestro camarada Emilio García y otro del Consejero López de Molina que pide pase el proyecto a estudio conjunto de las Comisiones de Hacienda y Personal, cosa que se acuerda así.

Se aprueban las cuentas de la semana que ascienden a 36.801,90.

Se nombra Investigador Municipal a Miguel Jiménez del Olmo.

En ruegos y preguntas se aprueba por unanimidad la petición de López de Molina, en el sentido de que el Consejo proteste con energía contra el atentado personal de que fue objeto el Consejero Avilés y que se muestre parte en la querrela.

Seguidamente se levantó la sesión.

COMPRO

máquina de coser.—Riquelme, 15, en tresueldo.

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarín).—Teléfono 2759.—MURCIA.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid

A partir del día 6 de agosto se venderán en pública subasta los empeños y renovaciones de ropas correspondientes al mes de julio.

Los interesados que tengan resguardos correspondientes a pignoraciones de los meses que se venden pueden solicitar su renovación o suspensión de venta en la delegación de esta entidad en Valencia, calle de Nicolás Salmorón, 10, Caja de Previsión Social.

Farmacias de Guardia

Julio 21, jueves.—Noche y madrugada: Ayuso, Calle San Cristóbal y Montesinos, Santa Catalina.

Mujer adicta

Gobierno Frente Popular, conocería mujer joven que en sueño hipnótico, preguntas científicas, contestase certeza. Bien remunerada. Carta digan nombre, apellidos, domicilio: a esta Administración.

UNDERWOOD

PLAZA DE SARDOY.—TELEFONO, 2602 Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

BICICLETA

en buen uso, compraría. Razón, en esta Administración.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

VIDA SINDICAL

SOCIEDAD "CARBONEROS Y SIMILARES". — (U. G. T.)

El Sindicato de Carboneros y Similares de la Casa del Pueblo de Murcia, cita a todos sus afiliados a Junta general para el día 22, a las 9 y media de su noche en primera convocatoria y a las 10 en segunda.

Por tratarse de asuntos de mucho interés para el gremio se recomienda la puntual asistencia de todos.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 4 TELEFONO, 2400

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Caracoles, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, jueves, permanente desde los diez de la noche: La producción nacional hablada y cantada en español, AVES SIN RUMBO.

Mañana, viernes, AGUILAS FRENTE AL SOL, en español.

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, de cinco a doce y media, estreno de la super-joya en español, OASANOVA.
CENTRAL CINEMA
Hoy, de cinco a doce, el grandioso film EL REY Y LA EMPERATRIZ.
CINEMA INIESTA
Hoy, de cinco a doce y media, la magnífica película hablada en español, UNA MORENA Y UNA RUBIA.
SALON SPORT VIDAL
Hoy, de seis a doce y media, la gran película hablada en español, PALOMA DE MIS AMORES.
MURCIA PARK
Hoy, desde las diez de la noche, la interesante producción EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a RAMON BLANCO Y BENITEZ Habilitado de Clases Pasivas. Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS Calefacciones ♦ Saneamiento ♦ Fumistería Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809

Visite V. la Ferretería del Barrio

encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS BURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIZREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629 Cursos: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Consejería Municipal de Abastos Nueva organización del abastecimiento de piensos

En vista de los caracteres de abuso que ha tomado el abastecimiento de piensos, tanto por medio de las relaciones hechas en las pedanías como por los particulares en la capital, esta Consejería se ha visto en la necesidad de salir al paso de ello, dando nueva organización a este servicio de Abastos municipal.

En lo sucesivo, para confeccionar las listas de peticiones de piensos, que adelante serán servidos por esta Consejería, por todos los pedáneos del distrito en cada uno de ellos, reunidos al efecto, se hará la revisión de las listas que hasta la fecha habían venido sirviendo de base para los repartos, en las que solamente se dejarán aquellos que posean de doce a veinte aves, de tres a diez cabezas de ganado lanar, cabrío o de cerda, de una a tres cabezas de ganado vacuno o caballar. Los que posean mayor número de ganado que el señalado, se le considerará elemento ganadero y para proveerse de piensos tendrán que recurrir a los organismos oficiales del Estado encargados de tal función, o sea a la Dirección General de Ganadería, corriendo los trámites marcados en las disposiciones del Gobierno.

Una vez hecha la revisión por los pedáneos, el encargado por Abastos Municipal de tener el sello de la Pedanía, especial de esta Sección, confeccionará la lista definitiva con los nombres de los que quedaren, y los nuevos que hubiere que incluir, las que presentarán en el Negociado correspondiente de esta Consejería, para establecer los turnos de reparto, que siempre lo será por orden alfabético del pueblo.

Toda nueva inclusión que hubiere que hacer, los pedáneos que no tengan el sello de Abastos las propondrán al encargado de él, el que irá formando relaciones con aquéllas y después las presentará en esta Consejería.

Cuando tenga que verificarse un reparto de piensos en un partido, esta Consejería los entregará a la Comisión de Pedáneos del partido, siendo todos ellos responsables del reparto que se haga de los mismos, si éste no lo hubiese sido con arreglo a la relación entregada de distribución.

En la capital, los particulares, para tener derecho a la entrega de piensos tendrán que poseer el mismo número de ganado que el fijado para las Pedanías. Los alcaldes de barrio o distrito que sean poseedores del sollo de Abastos, serán los que tendrán que firmar y sellar las solicitudes al presentar por los interesados en el Negociado de esta Consejería, cuyo requisito sólo tendrá la finalidad de garantizar la vecindad del solicitante. Las instancias que se presenten se harán por duplicado: una quedará en el archivo correspondiente y la otra se devolverá al interesado, daciendo las veces de recibo de entrega. Ninguna instancia pasará a la relación de entrega de piensos, sin antes haberse verificado la investigación comprobatoria a domicilio por personal encargado por esta Consejería de tal función, cuyos funcionarios irán provistos de un carné nombramiento.

El turno de reparto para los de la capital será por cada cuatro pueblos repartidos, un reparto a los del casco que estén en vez.

Se hace la aclaración que la presente organización sólo es aplicable a los pueblos que hayan hecho repartos en el turno que se está despachando, pues los aún no favorecidos, en su momento se les entregará los piensos, con arreglo a las listas correspondientes que tenga incluidos. En cuanto a los de la capital, todos los que pudiesen estar en turno, sin perderlo, serán objeto de investigación.

Esta organización nada tiene que ver con los repartos de 5 kilogramos en fábricas.

Murcia, 14 de julio de 1938.—El consejero de Abastos, Emilio García.

Hoy de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de los géneros que les ha correspondido, todos los dueños de Hoteles, Hospedajes y Casas de Huéspedes de la capital.

De hoy jueves al sábado se pasarán por esta Consejería Municipal de Abastos, todos los Alcaldes Pedáneos de las Diputaciones de Albatalla, Alberca y Algezares, a recibir instrucciones referentes a los nuevos repartos de piensos.

El certamen del C. R. E. A. n.º 3 Se celebró con gran éxito, asistiendo las autoridades civiles y militares

Como estaba anunciado, en la noche del 19 se celebró en el Cuartel de Artillería de esta plaza un certamen literario, organizado por el Comisariado de dicha Arma, y con motivo de nuestra guerra de invasión.

El aspecto que ofrecía el patio del cuartel era magnífico. El escenario que se había levantado estaba adornado con flores, banderas y pancartas.

A las 11 dió comienzo el acto. En la presidencia figuraban el gobernador civil señor Sánchez; el alcalde, señor Santos; comandante militar de la plaza, el coronel de Artillería don Jorge Cabanyes, comisario de dicho Cuerpo, el teniente coronel del C. R. I. M. n.º 6, comisario de Hospitales, comisario del C. R. I. M. y representaciones de los de Intendencia y Transportes, y don Víctor Ballester González, que actuó de mantenedor.

La banda del Batallón de Retaguardia n.º 11 dió un concierto.

El coronel del Regimiento de Artillería empezó manifestando que estábamos en el día que se cumple el segundo aniversario de guerra, de lucha que el pueblo español tiene por sus libertades, y que en este día debemos de tener presente a aquellos que dieron su vida por la Patria. Recuerda después que, en la noche del 18 al 19 de julio de 1916, salió la primera batería de este cuartel con dirección a Los Alcázares, para sofocar un conato de sublevación y que en-

tonces como ahora, cada vez que han tenido que salir fuerzas de este Regimiento, lo han hecho con alegría porque sabían que iban a defender a España de la invasión extranjera.

Terminó con vivas a la República, al Gobierno y al Ejército del pueblo.

A continuación intervino el comisario de Artillería, que en brillantes frases expresó la finalidad de este acto, y manifestó, que él estaba dispuesto a corresponder dentro de sus fuerzas al afán de superación cultural que late en el pueblo obrero español.

Acto seguido se le dió lectura al acta del Jurado calificador de los temas del Certamen, recogiendo sus autores sus respectivos diplomas, entre los aplausos de la concurrencia.

Interviene después el comandante militar de la plaza, felicita a los organizadores de este acto, al igual que a las autoridades civiles que lo honran con su presencia. Después de alentar a los soldados a que luchan con cariño por la Patria vendida y ultrajada, termina vitoreando a la República, al Gobierno, al Ejército y a España.

Después se procede a la lectura de los trabajos premiados.

Y por último, interviene don Víctor Ballester, pronunciando un magnífico discurso que, por su extensión nos vemos obligados a no reproducir.

Terminado el acto, se sirvió un "junchi".

Tribunal Especial de Guardia Una sentencia sobre subsistencias

El Tribunal Especial de Guardia de esta capital, en expediente número 108 del corriente año seguido por infracción en la legislación de subsistencias, ha dictado sentencia con esta fecha cuya parte dispositiva dice así:

"Fallamos: Que debemos sancionar y sancionamos a los inculpados Antonio Martínez Peiró, Alfredo Martínez Peiró, José Conesa Peñalver y Francisco Conesa Pedreño, por infracción de la legislación de subsistencias, a las siguientes penas:

A Antonio Martínez Peiró, a la pena de un año de internamiento en campos de trabajo, que mientras dure la guerra deberá cumplir en batallones disciplinarios, y multa de cincuenta mil pesetas.

A cada uno de los tres restantes encartados les condenamos a la pena de seis meses de internamiento en campos de trabajo, que el Alfredo Martínez Peiró y José Conesa Peñalver cumplirán igualmente en un batallón disciplinario mientras dure la guerra, y a la multa de veinticinco mil pesetas.

A todos ellos les condenamos a las costas procesales, y les concedemos un plazo de quince días para hacer efectiva la multa impuesta, que, en caso de insolvencia total o parcial, será sustituida por la prestación de trabajos obligatorios en favor del Estado o Municipio sin privación de libertad; y habiéndose intervenido a los condenados Antonio Martínez Peiró, Alfredo Martínez Peiró y Francisco Conesa Pedreño la suma total de catorce mil quinientas pesetas, que obra depositada en la Jefatura de Servicios Civiles de Cartagena, reclámese de ésta su remisión al Tribunal, en pago parcial de la multa impuesta, en razón a la cantidad

perteneciente a cada uno de los multados.

Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos el tiempo de prisión preventiva sufrida, y apareciendo del expediente indicios racionales de infracción de esta legislación de subsistencias contra los que se dirán, dedúzcase testimonio de la declaración de Francisco Conesa Peñalver, Francisco Avilés Guillén y sucesivas diligencias, y fórmese con ellas el oportuno expediente que se dirigirá contra José Martínez Galín, José Ferrándiz Galiana, Hilario de Jodar Escudero, Faustino Olivar Córcoles, el apellidado Matías, soldado de Artillería, con destino en el Parque de Cartagena, y el apellidado Pagán, vecino de San Antón, todos los que serán detenidos a disposición de este Tribunal.

Comuníquese esta resolución a las autoridades a quienes corresponda para su ejecutoriedad, y notifíquese en forma legal a las partes.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Pedro Camacho.—Eugenio Ullbarri.—Antonio Fernández Quer.—Rubricados."

ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer:

161

PARADERO

Se desea saber el paradero de la niña Ascensión de la Fuente Hernández, de catorce años de edad, natural de El Tiemblo (Ávila), hija de Gregorio y de Santa.

Esta niña estuvo evacuada en Castellón. De allí la trasladaron a Valencia, y al marchar desde esta población con dirección a Alcázar de San Juan (Ciudad-Real), se perdió su pista.

Caso de conocerse su paradero, se desea lo comuniquen a su tío, Mariano Hernández González, que reside en Beniel (Murcia), Avenida de Rusia, Refugio número 10.

Hospital Militar Base

Las milicias de cultura y comisariado de la 5.ª Agrupación de Hospitales de Murcia celebran diversos actos

El día 18, por la mañana, en el Hospital Militar Base se celebró un acto político, en el que tomaron parte: Pedro Castaño Hernández, responsable provincial de Milicias de la Cultura; Mariano Fernández, comisario de la Agrupación; Francisco Piqueras, por el Socorro Rojo, y Víctor Ballester González, inspector de Primera Enseñanza. Cerró el acto el gobernador civil de la provincia y presidió el director de este Hospital, don Huberto Sanz.

Asistieron representación de los Cuerpos armados, comisarios y partidos políticos y sindicales.

Por la tarde, las niñas Angelita de Vega y Maruja del Río, deleitaron a los heridos con sus célebres bailes una y escogidas poesías otra.

A continuación se proyectó la bonita película "La Última Avanzada".

Por la noche, la compañía de comedias cómicas de la que son primera actriz Lola Ramos de la Vega y primer actor cómico Federico Valverde, puso en escena: el entremés "La Pl-

tanza", el juguete cómico "El Sexo Débil" y el diálogo "Al pie de la Garita".

Fué un éxito rotundo, siendo muy aplaudidos.

A las nueve de la noche, en el Hospital Universidad dirigieron la palabra a los hospitalizados: el jefe de Servicios don José Suñol, el responsable de Milicias de Cultura Pedro Castaño Hernández y el comisario de la Agrupación Mariano Fernández.

El día 19 se celebró un acto en el Hospital de Archena.

SUSCRIPCIÓN PRO COMISIÓN CULTURAL

Suma anterior, 1.350 pesetas. Excelentísimo señor gobernador civil, 1.000 pesetas; don Luis Solís, 5; un teniente herido, 10; Hotel Victoria, 200; Industrias Balibrea, 250; Matías González, 50; Casa del Pueblo de El Palmar, 600; Hotel Cartagena, 50. Total, 3.515 pesetas. Continúa abierta la suscripción.

Cooperativas

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS Y OBREROS

Esta Cooperativa comenzará hoy un reparto de géneros, despachándose a razón de 150 libretas cada día.

LO QUE YO HUBIERA DICHO

(Viene de 1.ª plana)

¿Ha pensado alguien lo que supone que cada cual cultive la tierra a su placer, sin ajustarse a las normas de conveniencia de la economía general? ¿Ha pensado alguien el daño que implica para nuestra economía el retraimiento de los productores a entregar sus productos a los órganos legítimos para especular con ellos y, de consiguiente, obligar al Gobierno a desprenderse de un oro que vitalmente necesitamos? ¿Ha pensado alguien, en lo antieconómico, además de irritante, que sería tomar una medida de elevación de salarios por los controles del comercio, de la industria o de la agricultura, en desconsideración, por otra parte, de las familias de los combatientes, que sólo pueden cobrar diez pesetas por jornada agotadora de trabajo, con exposición permanente de la vida? ¿Han pensado los de abajo y los de arriba la sangría suelta que suponen todas las fincas rústicas incautadas que no abonan renta ni canon al Estado, en provecho exclusivo de la economía privada de algunos? ¿Hay quien crea que se puede seguir así?

Esto es lo que yo entendía que debería haberse dicho en el acto de conmemoración. Un balance de lo realizado y un cálculo de lo que falta por hacer. Señalar siempre lo que nos resta por ejecutar, lo que debemos enmendar; lo que hemos hecho, y lo que de gloria nos quepa, ya nos lo han dicho muchas veces, tal vez demasiadas veces. Y es preciso que rectificemos, que nos pongamos a la altura de España, terminando con todos los defectos.

No voy a pedir, aunque se pudiera hacer, un abaratamiento de los jornales, en el sentido de su disminución. Pero una economía de guerra en los jornales, sí. Y economía de guerra en los jornales supone trabajar, en vez de ocho horas, doce, catorce, las que se precisen, por el mismo jornal. No voy a pedir, tampoco, aunque pudiera hacerse también, que se paguen rentos o cánones determinados; pero sí tengo derecho a pedir una economía de guerra que abarate los productos. No voy a pedir, además, que, por ejemplo, el comercio disminuya sus jornales; pero

si que restrinja al mínimo el personal y aumente al máximo las jornadas.

¿Es que no sería hacer un gran beneficio a la guerra producir el doble con los mismos jornales? La conclusión sería que el calzado, la ropa, todos los artículos de uso y vestido, se abaratarían en ese porcentaje. Y no se olvide que por ahí se ha de empezar la importación de muchos millones de pesetas, porque conforme se van valorando los artículos y los jornales, va bajando nuestra peseta, y conforme baja nuestra peseta, más dinero tiene que salir afuera y más ruina se ocasiona a España. No olvide tampoco nadie que cuanto más se produzca por nosotros, menos habrá que importar del extranjero y más surtido tendremos el Ejército y la retaguardia.

Esto, y sólo esto, hubiera dicho yo en el mitin si me hubiera correspondido hablar; no en tono de crítica ni de censura, sino señalando honradamente errores y defectos para que sirviera la plática de consejo a todos. Todavía es tiempo. Las organizaciones políticas y sindicales, si seriamente nos preocupamos de esta misión más que de conseguir adeptos, habremos adelantado el cincuenta por ciento en la salvación de nuestra economía y un porcentaje muy considerable, también, en el acercamiento del triunfo. Reflexionad.

FRANCISCO CANDEL

UNA ALOCUCION DEL JEFE DEL GOBIERNO

"El pueblo español necesita la victoria para sobrevivir como pueblo libre"

Madrid, 20.—El jefe del Gobierno ha dirigido una alocución a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, en la que dice:

"Soldados: Habeis renovado ante la bandera de la Patria una promesa que ya veniais cumpliendo en los frentes abnegadamente en vuestra lucha diaria con el enemigo. Así ha querido el Gobierno que lo hagais para que lleveis más profundamente arraigado en vuestro corazón y arraigado en vuestro cerebro el deber de defender el patrimonio español contra los invasores. El pueblo al que pertenecis no os pide que pelearais defendiéndolo; os exige que triun-



Nuestra Lucha

La estancia de los soberanos ingleses en Francia

Una gigantesca bandera del Reino Unido en la torre Eiffel simboliza el vínculo irrompible de la unidad franco-británica

París, 20.—En el momento de llegar los Reyes ingleses fué izada en la torre Eiffel una gigantesca bandera británica de 1.500 metros cuadrados. La torre le sirve de asta.

Los Soberanos, nada más llegar, se dirigieron al Quai d'Orsay, donde ondea el pabellón real, y poco después marcharon al Elíseo para visitar oficialmente al Presidente de la República. El señor Lebrun entregó a la Reina las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor y el Rey impuso al Presidente la Orden de la Cruz del Baño.

En la recepción que se celebró, el señor Lebrun pronunció un discurso en el que dijo que el actual y lamentable estado del mundo impone grandes obligaciones a nuestros dos países, igualmente amantes del progreso humano, del mantenimiento de la paz dentro del respeto a la ley internacional; no permite ni vacilaciones en el deber que cumplir ni descanso en el esfuerzo diario. A ello deben tender de manera inquebrantable todos nuestros pensamientos, íntimamente unidos. En su contestación, el rey dijo que era para él de gran satisfacción consagrar a París su primera visita al ex-

tranjero, capital de una nación amiga con la que la Gran Bretaña está nida por tanto recuerdos y sacrificios comunes. Nuestros dos países unen inevitablemente sus destinos con el peso de los siglos. Una colaboración prolongada y estrecha demuestra que estamos inspirados por el mismo ideal por los mismos principios democráticos, y nos inspiramos en igual fe en los beneficios de la libertad individual. Estamos orgullosos de esta fe política que compartimos con otras grandes naciones y nos damos cuenta de las abrumadoras responsabilidades que contraemos con ello. En los días en que vivimos, esta fe exige en nosotros valor y una fuerza tenaz y potente

PARIS SIGUE AGASAJANDO

A LOS REYES INGLESES

París, 20.—Jorge VI salió esta mañana, a las diez menos cuarto, del Quai d'Orsay y se dirigió al Arco del Triunfo. Le acompañaba el embajador inglés. En nombre del Gobierno francés, le saludó el ministro de Pensiones, señor Champetier de Rives. Un pelotón de la Guardia Republicana rindió honores. El Rey depositó una corona sobre la tumba del soldado desconocido, símbolo de la amistad indestructible en la paz y en la guerra de los millón y medio de franceses y los 800.000 ingleses caídos durante la Gran Guerra.

Después, firmó en el Libro de Oro y conversó afectuosamente con varios ex combatientes. Regresó al Quai d'Orsay, siendo calorosamente aclamado por el público.

A las diez y media, llegaba al Ministerio de Negocios el Presidente de la República y su esposa, quienes, poco después, acompañaba a los soberanos en su visita al Hotel de Ville. El cortejo embarcó en el muelle del quai d'Orsay y en el muelle y en todos los puentes rindieron honores fuerzas de marinería. Siete chalupas de la Marina escoltaban a las reales. A lo largo del Sena se agolpaba una enorme muchedumbre. El cortejo desembarcó en la Cité y se dirigió al Hotel de Ville, que estaba profusamente engalanado. Los Reyes fueron recibidos por el Consejo Municipal, el prefecto del Sena y otras personalidades, entre las que se encontraban Herriot, Chaumets y la Mesa de ambas Cámaras. En el salón de fiestas, el presidente del Consejo Municipal dió la bienvenida a los soberanos, en nombre de la ciudad, y el Rey contestó agradeciendo el grandioso recibimiento de la población parisiense. La ciudad ha hecho a los Reyes valiosos regalos. Terminada la ceremonia, el cortejo regresó al Quai d'Orsay.

Los periódicos dedican páginas enteras al acontecimiento de la visita, y ponen de relieve la gran importancia de los brindis pronunciados en el banquete por el Rey y el Presidente de la República.

Un requerimiento del Comité de Enlace Sindical de Valencia

Valencia, 20.—El Comité local y provincial de enlace U. G. T. - C. N. T. ha hecho público un aviso urgente, a requerimiento de las autoridades militares, ordenando a todos los hombres que no trabajen en industrias específicamente de guerra y que tengan 33, 36 o 37 años de edad, se concentren inmediatamente en sus respectivos sindicatos, con objeto de partir al lugar que se les asigne por el mando, para que, en el menor espacio de tiempo posible, Valencia tenga las fortificaciones que la deberán hacer inexpugnable

Declaraciones de Alvarez del Vayo a la Prensa extranjera

"La República está decidida a luchar hasta el final: hasta la evacuación de los ejércitos extranjeros"

Barcelona, 20.—Esta mañana el ministro de Estado recibió la visita de los periodistas extranjeros que se encuentran en Barcelona.

Les mostró una carta de un capitán italiano prisionero, en la que se detalla y confirma la existencia de divisiones enteras italianas, localizadas en el frente de Levante.

LAS DEMOCRACIAS, CON ESPAÑA

Manifestaciones de simpatía del pueblo sueco

Estocolmo, 20.—En toda Suecia se han organizado numerosos mítines con motivo del segundo aniversario de la guerra de la independencia española. Una exposición ambulante ha visitado ya una docena de ciudades suecas, y el pueblo expresa su solidaridad con la España republicana.

Anoche, millares de personas desfilaron por las calles de Estocolmo con banderas republicanas, pidiendo armas para España y una supresión de la no intervención. Después, se celebró un gran mitin, al que asistieron más de 12.000 personas.

También se dice que la aviación de Mussolino ha duplicado sus efectivos en España y que en Cádiz han desembarcado más fuerzas.

Después, el señor Alvarez del Vayo se refirió a la invasión italo-alemana, diciendo que tenía que producir en la zona rebelde un odio que nos favorecerá. Habló también del envío de gran cantidad de material bélico para construir depósitos que se emplearán contra otras naciones.

En relación con el plan de Londres, dijo que lo importante no es que éste sea más o menos perfecto, sino que se quiera poner en práctica, haciendo efectiva la evacuación de todos los combatientes no españoles. Afirmó que una actitud enérgica de Francia e Inglaterra frente a la insolencia totalitaria, no conduce a la guerra, sino todo lo contrario, como quedó probado el 22 de mayo en Checoslovaquia.

Continúa diciendo que la República está decidida a luchar hasta el final, hasta que sea un hecho la evacuación de los ejércitos extranjeros y la liberación de España de la invasión.

féis, y os lo exige porque necesita la victoria para sobrevivir como pueblo libre.

No la lucha, con todos los peligros, ni las privaciones, han de abatir vuestro ánimo, ni quebrantar vuestra fe en la victoria. Pensad que sois soldados de España, que nunca abandonaron en el peligro sus libertades y su independencia, y que la Historia os ha reservado la misión de escribir las páginas más dignas y grandiosas de nuestro pueblo.

De vuestra conducta depende que se abra para España un camino de prosperidad y de grandeza, o que nuestro pueblo haya de sobrevivir en el oprobio. A vuestro trabajo, a vuestra promesa una fe absoluta en el triunfo, vuestro ministro de Defensa Nacional Juan Negrín".

Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización núm. 6

Ordenada por la Superioridad, la revisión de todos los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1925 y 1926, clasificados inútiles totales y aptos para servicios auxiliares al presentarse a concentración; se pone en conocimiento de los interesados para que con toda urgencia se presenten en este Centro al objeto de sufrir la revisión ordenada; haciéndose saber que los certificados de ambas clasificaciones expedidos hasta el día de la fecha se consideran aulos y por lo tanto sin valor alguno.

Letras de luto

El niño Pepito Pina Murciano ha fallecido a la edad de ocho años.

Sus padres Francisco Pina Lorente y Antonia Murciano Sánchez; abuelo, entre ellos Antonio y Jesús Murciano Sánchez, y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida.

El entierro se verificará a las siete de la tarde.

Casa mortuoria: Pío Tejera, 16.